

ETC卡能被POS机盗刷的视频引发车主担心，  
本报记者用两种ETC卡进行测试均未被盗刷，运营方回应称——

# 我省ETC卡里的钱只能 用来缴过路费，POS机是“盗”不走的

## 求证

□记者 郭学锋 张喜逢 文/图

近日，网传“银联移动POS机能盗刷车辆ETC卡内资金”的视频引发关注，给广大ETC用户造成了不良影响甚至恐慌，真相到底如何？昨日，《洛阳晚报》记者在我市一家汽修店内模拟网传视频的操作方法，对两种类型的ETC卡进行测试，结果均未被盗刷。同时，河南省视博电子股份有限公司洛阳区域主管回应称，我省发行的“中原通ETC卡”非银行联名卡，不存在被盗刷的风险。



▲ 记者测试用的两种ETC卡，其中“中原通ETC卡”是我省发行的



POS机显示测试用的两种ETC卡均未被盗刷

## 测试 选用的“中原通ETC卡” “黔通卡”均不能被盗刷

近日，网传“银联移动POS机能盗刷车辆ETC卡内资金”的视频显示，一名男子拿着支持闪付的POS机走过来，隔着轿车风挡玻璃对准车上的ETC设备轻轻一碰，滴滴几声后POS机显示10元扣款已成功。相关视频在洛阳本地微信群内传播后，广大车主对此担心不已。为了验证网传的这个视频，《洛阳晚报》记者进行了一番测试。

昨日一早，记者来到位于洛龙区永泰街与翠云路交叉口西的一家汽修店。在此处修车的司机纷纷议论网传视频的真实性，但他们并不清楚自己车上的ETC卡能否被盗刷。

车主张先生说，他车上装的是“中原通ETC卡”，为了方便出行，他每次都往卡上充500元左右，平时很少拔掉ETC卡。车主郭先生则表示，他车上装的是“黔通卡”，虽然该卡是贵州省发行的，但全国通用。

由于这家汽修店正好有支持闪付的银联移动POS机，在征得张先生和郭先生同意后，在汽修店负责人高先生的协助下，记者模仿网传视频的操作流程依次尝试对这两种ETC卡进行盗刷，结果POS机界面均显示“非PBOC非接触卡”。高先生解释，这意味着“中原通ETC卡”“黔通卡”均不能被盗刷。

## 回应 我省发行的 “中原通ETC卡” 不存在被盗刷的可能

据了解，目前我省对外发行的是“中原通ETC卡”，这种卡是由河南省高速公路联网监控收费通信服务有限公司和河南省视博电子股份有限公司联合发行、管理的。

记者注意到，昨日8时30分，这两家公司联合对外发布消息称，网传相关视频里被盗刷的卡是银行卡和ETC卡二合一的联名卡，刷卡扣费扣的是银行卡里的资金，而非ETC卡内的资金。由于我省没有发行过ETC卡和银行卡二合一的联名卡，“中原通ETC卡”用户不必担心相关盗刷现象会发生在自己身上。

随后，记者通过电话联系了河南省视博电子股份有限公司洛阳区域主管杨先生。他表示，“中原通ETC卡”实际上是一种充值卡，与用户的银行卡并未绑定，用户只有往“中原通ETC卡”里充值才能使用。因此，“中原通ETC卡”用户大可放心使用该卡。

## 释疑 有些省份发行的 ETC银行联名卡 是网传被盗刷的卡型

对于网传视频里有ETC卡被盗刷的现象，杨先生说，这发生在某些推出了ETC银行联名卡的省市。这种ETC银行联名卡实际上是银行卡，正常使用时需要将ETC银行联名卡插入车载设备里，如果这种银行卡开通了“小额免密免签”功能，确实可以被盗刷。

杨先生表示，一些ETC银行联名卡具备“小额免密免签”功能，其初衷是为了方便消费者，但现在看来这一功能在安全性上还存在不足。我省发行的“中原通ETC卡”是普通磁卡，仅用于存储和读取信息，并非银行卡，不具备现金支付和扣款的闪付功能。

杨先生进一步解释，目前，有些银行也可代发ETC卡，车主在银行申请安装ETC设备时，可能被要求指定ETC扣款银行账号，并与该账户的发卡银行签署书面协议，“虽然ETC卡与银行卡绑定了，但其本质还是普通磁卡，不会被POS机盗刷”。

晚报云阅读



扫二维码可查看网传的“银联移动POS机能盗刷车辆ETC卡内资金”视频  
短网址：<http://shouji.lyd.com.cn/n/712659>

看男科 就去协和男科

63211111  
洛阳协和医院



扫描咨询更方便

(豫)医广[2016]第02-26-075号